
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 25/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Υπόψη: Υφυπουργού αρμόδιου για θέματα Σύγχρονου Πολιτισμού 
  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ανακήρυξης ως διατηρητέου μνημείου και αξιοποίησης του χώρου 

του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού του Αγ. Γεωργίου της «ΔΕΗ» στο Κερατσίνι» 
 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Κερατσινίου, είναι 

διάχυτη η επιθυμία μεταξύ κατοίκων και τοπικών φορών της περιοχής να ανακηρηχθεί ως 

διατηρητέο μνημείο και να αξιοποιηθεί ως χώρος ανάπτυξης ο Ατμοηλεκτρικός Σταθμός του  

Αγ. Γεωργίου της «ΔΕΗ», στην περιοχή. Το Κερατσίνι, μια περιοχή του Πειραιά αρκετά 

βεβαρημένη και υποβαθμισμένη, λόγω των πολλών βιομηχανιών και βιοτεχνιών που 

ενυπάρχουν στον Δήμο, έχει ανάγκη από χώρους πρασίνου και πολιτισμού, που θα την 

αναβαθμίσουν. Η αξιοποίηση του παλιού εργοστασίου της «ΔΕΗ», εντός της περιμέτρου 

του Δήμου, θα έδινε, από τη μια, πνοή πολιτιστική στην περιοχή, αλλά ταυτόχρονα, το 

εμβληματικό αυτό σύμπλεγμα βιομηχανικών κτηρίων θα μπορούσε να σωθεί, να διατηρηθεί 

και να αναδειχθεί.  

 

Πρόκειται για εξαιρετικό δείγμα βιομηχανικής αρχιτεκτονικής αλλά και ιστορικό χώρο της 

νικηφόρας «Μάχης της Ηλεκτρικής», όπου τα ναζιστικά γερμανικά στρατεύματα, όχι μόνο 

ηττήθηκαν αλλά και αιχμαλωτίστηκαν από τις δυνάμεις του «ΕΛΑΣ», χάρη και στην 

συνδρομή πολλών Ελλήνων πατριωτών. Παράλληλα, πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ’ όψη η 

βαρύτατη ρύπανση της περιοχής από την λειτουργία του εργοστασίου. Παλαιότερα, τα 

αρμόδια Υπουργεία, σε συνεργασία με τον Δήμο Κερατσινίου, είχαν δεσμευτεί με τον Δήμο 

και τους κατοίκους για την αξιοποίηση του ανωτέρω χώρου. Ο Δήμος, τότε, είχε προτείνει 

την αποκατάσταση, την συντήρηση και την επαναλειτουργία του χώρου, με χρήσεις που θα 

αφορούν στον πολιτισμό και στην εκπαίδευση. Η τοπική κοινωνία του Κερατσινίου θεωρεί 

ότι έφτασε το πλήρωμα του χρόνου, ώστε κρατικές υποσχέσεις και δεσμεύσεις να 

υλοποιηθούν και να γίνει η μετάβαση από τα λόγια στα έργα. Είναι ώρα, κρίνουν οι κάτοικοι, 

να υπάρξει διαβούλευση όλων των εμπλεκόμενων με το θέμα φορέων του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του Δήμου 

Κερατσινίου - Δραπετσώνας αλλά και της «ΔΕΗ», όπου και θα συνεκτιμηθούν οι 

υπάρχουσες ιδέες και οι προτάσεις. Το Κερατσίνι πρέπει να πάψει να υποβαθμίζεται 

περισσότερο και να γίνει η γειτονιά, που όλοι οι κάτοικοί του θέλουν κι ονειρεύονται. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1641

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/12/2021



 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Πως προτίθεστε να αξιοποιήσετε τον χώρο του πάλαι ποτέ Ατμοηλεκτρικού Σταθμού του 
Αγ. Γεωργίου της «ΔΕΗ», στο Κερατσίνι; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε, άμεσα, σε δράσεις που θα αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής 
των κατοίκων του Κερατσινίου και θα δώσουν πνοή στην βεβαρημένη αυτή συνοικία της 
ευρύτερης περιοχής του Πειραιά; 
 
3. Προτίθεσθε να αναδείξετε τα ιστορικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο εν λόγω 
σύμπλεγμα βιομηχανικών κτηρίων και αφορούν στην ανωτέρω αναφερθείσα πατριωτική 
πράξη αντίστασης στον κατακτητή, ώστε να διδαχθούν οι νεότεροι ντόπιοι μια ένδοξη σελίδα 
της ιστορίας μας; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




